## Niederschrift Ortschaftsrat Mützel Mützel/2014-2019/09

Sitzungstermin: Montag, 18.04.2016

**Sitzungsbeginn:** 19:00 Uhr **Sitzungsende:** 20:25 Uhr

Ort, Raum: Genthin OT Mützel, Preußenhaus Mützel

#### Anwesend sind:

## **Ortschaftsratsmitglieder**

Herr Rüdiger Feuerherdt WG Mützel
Herr Hans-Werner Kant WG Mützel
Herr Uwe Gutjahr WG Mützel
Herr Michael Hünecke WG Mützel

Verwaltung

Herr Thomas Barz Bürgermeister Frau Elke Lampert Protokollantin

#### Es fehlen:

#### Ortschaftsratsmitglieder

Herr Henryk LampertWG MützelentschuldigtHerr Dietmar SchneiderWG MützelentschuldigtFrau Kathrin SchuldtWG Mützelentschuldigt

## Tagesordnung:

#### Öffentlicher Teil

- 1 Einwohnerfragestunde
- 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und Abstimmung der Tagesordnung Bekanntgabe Mitwirkungsverbot
- 3 Kontrolle der Niederschrift der letzten Sitzung
- 4 Öffentliche Vorlagen
- 4.1 Änderung der Satzung zum Schutz des Baumbestandes der Stadt Genthin 2014-2019/SR-128
- 5 Informationen des Ortsbürgermeisters
- 6 Informationen der Verwaltung
- 6.1 Kiessandtagebau OT Mützel 2014-2019/Info-093/3
- 7 Anträge, Anfragen, Anregungen

## Protokoll:

## Öffentlicher Teil

#### **TOP 1** Einwohnerfragestunde

Der OBM, Herr Feuerherdt, eröffnet die Sitzung und begrüßt die OSR-Mitglieder und die Gäste Herrn Ermisch und die Vertreterin der Presse, Frau Pötschke. Einwohneranfragen liegen nicht vor.

## TOP 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und Abstimmung der Tagesordnung

Die Sitzung wird durch den Ortsbürgermeister, Herrn Feuerherdt, geleitet. Es sind 4 Ortschaftsräte (von 7) anwesend. Die Beschlussfähigkeit ist gegeben und wird festgestellt. Die Tagesordnung im öffentlichen Teil wird einstimmig bestätigt.

## **TOP** Bekanntgabe Mitwirkungsverbot

Ein Mitwirkungsverbot wird von den Ortschaftsratsmitgliedern nicht angezeigt.

#### TOP 3 Kontrolle der Niederschrift der letzten Sitzung

Zur Niederschrift vom 23.02.2016 gibt es keine Einwände. Sie wird einstimmig bestätigt.

### **TOP 4** Öffentliche Vorlagen

# TOP 4.1 Änderung der Satzung zum Schutz des Baumbestandes der Stadt Genthin 2014-2019/SR-128

Der OBM, Herr Feuerherdt, macht einige Erläuterungen zu den Änderungen in der Baumschutzsatzung.

Herr Barz teilt dem Ortschaftsrat mit, dass der Grund für diese Änderung der Satzung die Schaffung einer einheitlichen Satzung für die Stadt Genthin und ihren Ortsteilen ist. Hier sind alle gesetzlichen Vorschriften eingeflossen.

Damit soll der vorhandene Baumbestand erhalten und geschützt werden.

Eine Baumschutzsatzung existiert bisher nur in Genthin, Mützel und Schopsdorf.

Die Mitglieder des Ortschaftsrates geben die Empfehlung an den Hauptausschuss zur Änderung der Baumschutzsatzung.

#### Beschlussvorschlag:

Der Ortschaftrat Mützel empfiehlt dem Stadtrat der Stadt Genthin die Neufassung der Baumschutzsatzung mit den im Sachverhalt dargestellten Änderungen zu beschließen.

## **Abstimmungsergebnis:** empfohlen

Ja 4 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0

#### **TOP 5** Informationen des Ortsbürgermeisters

Es gibt keine Informationen des Ortsbürgermeisters.

## **TOP 6** Informationen der Verwaltung

#### TOP 6.1 Kiessandtagebau OT Mützel

2014-2019/Info-093/3

Herr Barz gibt kurze Erläuterungen zu dem geplanten Kiesabbau in der Gemarkung Mützel. Weiterhin teilt er mit, dass der zweite, verlängerte Hauptbetriebsplan durch die Kies- und Steinwerk Boerner GmbH Co. KG bis 31.12.2017 genehmigt worden ist. Nähere Informationen über den Abbaubeginn sind derzeit noch nicht bekannt.

Der Unmut über den geplanten Kiesabbau ist unter den Ortschaftsräten nach wie vor sehr groß.

\_ Kenntnis genommen

#### **TOP 7** Anträge, Anfragen, Anregungen

Es gibt keine Anträge, Anfragen und Anregungen.

Ende Öffentlicher Teil: 19:20

(Rüdiger Feuerherdt) Ortsbürgermeister Mützel

(Elke Lampert) Protokollantin